

我为群众办实事

南苑街道

开设暖心餐桌 建立老年活动场……

构建养老幸福圈 惠及近万人



开设暖心餐桌,居民家门回家享幸福味道。

本报讯(通讯员 史莉)养老服务关乎民生,连着民心。为满足辖区老年人多元化、多样化的需求,近年来,丰台南苑街道始终坚持党建引领养老服务,以群众需求为导向,以提高老年群体幸福感、归属感为目标,以志愿服务为抓手,把“为老服务”作为改善民生福祉的着力点,用实际行动“点亮”老年居民幸福生活。

据了解,南苑街道现有养老机构7家,布局形成“一公寓两中心四驿站”的养老机构分布。分别是青和康北京南苑长者公寓,南苑社会福利中心、泰和鑫养老康护中心、阳光星苑社区养老服务驿站、阳光星苑南区社区养老服务驿站、新宫社区养老服务驿站、槐房村幸福晚年驿站,机构可提供床位950张,辐射养老服务人数近万。

老年人有了自己的“养老美食地图”

老年人也有自己的“美食地图”了!“吃得饱”“吃得好”逐渐成为提升老人生活质量的重要一环,南苑街道满60周岁人口约有1.8万人,占常住总人口数量的四分之一。街道根据各层次老人的需求,下足功夫积极设立养老助餐点、开设暖心餐桌。

日前,南苑街道“养老美食地图”正式发布,老年人按照地图可以寻找到家门口的“幸福味道”。中午11点半,“养老美食地图”中的槐房村幸福晚年驿站食堂里饭菜飘香,刚开餐,前来就餐的居民就排起了队,“今天买了两荤两素,驿站对65岁以上老人每个套餐都有优惠。”今年60多岁的张阿

姨打好了菜,准备带回家跟老伴儿一起享用。

老人在老年食堂不仅能吃上“大锅饭”,还能吃上“小灶”。30种菜品、6种盖饭、4种砂锅、3种汤……老人实现了在家门口“点餐自由”。这里不仅是食堂,也是个温暖的社交平台,老人们很自在、不孤单。

此外,为了服务更多居民、丰富和完善“养老美食地图”,街道还在小区门口等人流量大的地方设置“流动+固定”便民餐桌。小餐桌盛着大民生,一个个养老服务驿站、养老助餐点,“穿点成线”绘制出了南苑“养老美食地图”。

聚焦养老需求共建养老“幸福圈”

养老服务工作不能唱“独角戏”,政府要搭好台子,动员社会各界力量共同参与。为推动养老服务工作提质增效,日前,南苑街道召开养老服务高质量发展交流会,丰台区民政局领导、街道班子成员、首都医科大学护理学院院长、丰台区中医医院院长、通用技术集团健康养老产业有限公司市场副总监、北京泽丰社会工作发展中心主任,辖区养老机构、医疗机构主要负责人,养老服务联合体社会服务商代表,以及社区(村)书记、老龄专干近百人参加会议。

大会围绕“养老服务高质量发展”主题,聚焦理论指导、经验交流,为南苑养老服务高质量发展出谋划策。会上,首次发布《守护南苑最美夕阳红——南苑街道全力打造养老服务高质量发展新格局》养老专题片,详细介绍了南苑街道养

老服务责任五大片区划分情况。首都医科大学护理学院、泰和鑫养老康护中心、丰台区中医医院等各个领域的专家和代表从不同角度分享了关于养老工作的思路、举措和经验。现场,街道领导与养老服务联合体成员单位代表签订养老合作协议,聚“合”力切实增强南苑养老综合服务能力。

南苑街道以养老服务高质量发展交流会为契机,以满足老年人多层次、多样化的健康养老服务需求为目标,更好地为辖区老年人提供优质服务,在南苑营造尊老、敬老、爱老的良好氛围。

“家门口”的乐园让老人很有归属感

诚苑社区京剧票友会、南庭新苑南区社区剪纸社、机场社区战鹰合唱队……如今越来越多的老年人开始关注自身的精神文化生活,彰显自己的文化追求。每个社区的文体队伍中都活跃着一批“银发族”,少数人带动多数人,产生了不小的“涟漪效应”。

“以前剪纸就为给自己解解闷儿,没想到如今七十多岁了,老姐妹组成个剪纸社,在社区还有专门的工作室,感觉老年生活既丰富又有意义。”剪纸社带头人赵玉凤幸福感由内而生地感慨道。

不仅如此,南苑街道及社区、村还建立了老年健身活动室、老年文化活动现场等,并购置了桌椅、图书、健身器材等文体娱乐设施,组建了老年人舞蹈队、太极拳队、书画班等文体团队,定期开展活动,凝聚更多人气。

接诉即办

青塔街道

开启“降噪模式” 居民乐享清净

本报讯(通讯员 马玉健)“您好,我住在阅园五区紫辰院小区,最近我这个单元的空调外机工作时声音好大,能不能请有关部门解决一下?”近日,有市民拨打12345热线反映问题,青塔街道工作人员接到诉求后,第一时间联系到居民询问空调外机产生噪声的具体情况。

工作人员前往居民所在小区实地巡查确定噪声来源后,协调阅园五区物业一同到居民家中协商解决。

在与居民详细了解与沟通后,物业负责人带领空调外机厂商协调维修人员进行检修,但并未发现机器内部有零件损坏的情况。为尽快解决噪声问题,维修人员在摩擦容易产生噪声的地方涂上润滑油,同时物业采购了专用隔音棉增加在原有隔音材料上。在采取一系列的降噪措施后,噪声分贝已达国家标准范围。



垃圾分类我先行

看丹街道

清理堆物 倡导垃圾分类

本报讯 3月20日上午,六圈村垃圾分类管理站携手新时代文明实践站、基层支部、老年支部及普法监督员共同开展“垃圾分类齐行动,共筑绿色环保梦”培训会。

培训会上,垃圾分类基层赋能讲师以知识展板、分类手册、倡议书等宣传资料为依托,用通俗易懂的语言和生动有趣的案例进行讲解,让村民们深刻认识到垃圾分类对于保护环境、节约资源的重要性。

活动中还设立了群众喜闻乐见的互动环节,讲师精心准备了涵盖各类垃圾分类问题的抢答题,居民们积极抢答,现场气氛热烈。这种寓教于乐的方式极大地激发了居民们学习垃圾分类知识的热情,引导大家加深记忆,交流分享垃圾分类的经验和心得,进一步树立了绿色环保的生活理念。

森林火灾扑救安全 “十个必须”

- 一、扑救森林火灾不得动员残疾人员、孕妇和儿童。
- 二、扑火队员必须接受扑火安全培训。
- 三、扑火队员必须遵守火场纪律,服从统一指挥和调度,严禁单独行动。
- 四、时刻保持畅通的通信联系。
- 五、扑火队员需配备必要的装备,如头盔、防火服、防火手套、防火靴和扑火机具。
- 六、密切注意观察火场天气变化,尤其要注意午后扑火伤亡事故高发时段的天气情况。
- 七、密切注意观察火场可燃物种类及易燃程度,避免进入易燃区。
- 八、注意火场地形条件。扑火队员不可进入三面环山、鞍状山谷、狭窄草沟壑、窄谷、向阳山坡等地段直接扑打火头。
- 九、扑救森林火灾时应事先选择好避火安全区和撤退路线,以防不测。一旦陷入危险环境,要保持清醒的头脑,积极设法进行自救。
- 十、扑火队员体力消耗大,要适时调整,保持旺盛的体力。

大风来袭 多部门联动筑牢安全线

本报讯(通讯员 薛竹)近日,北京市气象台发布大风蓝色预警、沙尘蓝色预警。丰台区城管执法局闻令而动,统筹调度各街镇综合行政执法队加大对施工工地、违规设置户外广告及牌匾标识、运输车辆泄漏遗撒、露天焚烧等违法行为的执法检查力度,确保辖区日常生活秩序和群众出行安全。

区城管执法局执法四中队与玉泉营街道综合行政执法队联合开展在工地全覆盖执法检查

查工作,对于检查发现的问题要求其当场进行整改;卢沟桥街道综合行政执法队接令后迅速开展违规车辆道路遗撒专项整治行动;右安门街道综合行政执法队全力做好户外广告牌匾安全排查整治工作。大红门街道综合行政执法队接大风预警通知后第一时间告知辖区施工单位做好扬尘管控措施;花乡街道综合行政执法队秉承关口前移、源头治理的工作思路,加强对工地规范化

施工管理的指导;和义街道综合行政执法队协同城市管理办公室、平安建设办公室等,第一时间针对辖区施工工地开展了空气污染防控和大风天气施工巡查。

在此,丰台区城管执法局提示广大市民朋友,大风天气外出时,务必注意出行安全,若发现有安全隐患类问题,及时向相关部门提供线索,共同维护良好、安全的城市环境秩序。

森林 人人有责

防火

NO FIRE

森林防火十不准

1. 不准携带火机、火柴、汽油、酒精等易燃易爆品进入林区;
2. 不准在林地边烧秸秆、烧地边、烧灰肥;
3. 不准上坟烧纸、烧香烛、焚香、祭祀;
4. 不准在林区燃放鞭炮、玩烟花、投放孔明灯;
5. 不准在林地吸烟、扔烟头、打火把照明;
6. 不准在林区放野火烧山、烧牧场、砍柴烧炭;
7. 不准用明火枪、电网狩猎;
8. 不准擅自在林区进行射击、爆破等易燃作业;
9. 不准在林区从事野营、旅游、庙会等活动用火;
10. 不准在林区玩火、烧火取暖。

北京市森林防火指挥部办公室 北京市应急管理局